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ABGABEMODALITAETEN-STUDIENLEISTUNG
ZUSAMMENSETZUNG DER STUDIENLEISTUNG

Die Studienleistung erfolgt als Portfolio-Abgabe der Zeichnungsmappe mit Freihandskizzen der Inhalte der 
Vorlesungsreihe Architektonisches Denken im 20. und 21. Jahrhundert. Die Abgabe der Studienleistung sowie aller 
Teilleistungen (Übung1, Übung2, Übung3) ist Voraussetzung für das Bestehen des Moduls Entwerfen1.


ERSTELLEN DER STUDIENLEISTUNG

Während der Vorlesungen im Modul Entwerfen2 (9x Architektonisches Denken im 20. und 21. Jahrhundert + 3x Best-Of) 
sollen Freihandskizzen angefertigt werden. Zum Ende des Semesters müssen mindestens 9 der 12 Vorlesungsthemen 
nachgewiesen werden. Die Dokumentation eines Vorlesungsthemas besteht jeweils aus mindestens 6 Skizzen.


Hinweis: Bei Vorlesungsausfall reduziert sich die nötige Anzahl an nachgewiesenen Vorlesungsthemen um die Anzahl der 
entfallenen Vorlesungen.


ABGABE DER STUDIENLEISTUNG

Die Abgabe der Zeichnungsmappe erfolgt am Dienstag, den 14.07.2026 im Zeitraum von 13:15—14:45 im großen 
Seminarraum R216 [4205.02.216] des IEX - der konkrete Abgabetermin ist auch dem Semesterplan zu entnehmen. Eine 
Verlängerung der Abgabefrist durch Krankmeldung ist nicht möglich. Die Abgabeleistungen werden im Zuge der Abgabe 
auf Vollständigkeit geprüft und die Abgabe mittels Stempel und Unterschrift durch die prüfenden Tutor*innen des IEX 
bestätigt. Die Zeichnungsmappe kann im Falle von Krankheit oder Abwesenheit durch eine beauftragte Person in Auftrag 
abgegeben werden.


Die Zeichnungsmappen sind als Skizzenbuch oder Zettelsammlung abzugeben und sind auf der Vorderseite unten rechts 
mit Nachname, Name, Matrikelnummer sowie Angabe des Semesters [26SS] zu versehen.


BEWERTUNG DER STUDIENLEISTUNG

Die Studienleistung wird im Moment der Abgabe auf Vollständigkeit geprüft; sofern die Arbeit vollständig, termingerecht 
und den Vorgaben entsprechend eingereicht wird, erfolgt keine qualitative Bewertung [vgl. Direktiv „Prüfungsleistungen-
Übersicht“]. Die Zeichnungsmappen verbleiben im Anschluss an die Prüfung nicht am Institut. Darüber hinaus werden 
sämtliche Abgabeleistungen der Übung5 abgeholt.


Eine unvollständige Abgabe gilt als nicht anerkannte Leistung [NA] und führt folglich zu einer Bewertung mit 5,0, welche 
in der Folge zu 20% in die Bewertung der Modulnote einfließt. Eine verspätete oder fehlende Abgabe wird als nicht 
erbrachte Leistung [NE] gewertet und führt folglich zu einer Bewertung mit NE. Eine Bewertung mit NE der Studienleistung 
führt zwangsläufig zum Nichtbestehen des Moduls Entwerfen1.


Hinweis: Wird dieser Teil der Prüfungsleistungen nicht erbracht, kann das Modul Entwerfen2 nicht erfolgreich 
abgeschlossen werden. In diesem Fall muss die Studienleistung in einem Wiederholungsversuch des Moduls Entwerfen2 
zu einem späteren Zeitpunkt erbracht werden. Darüber hinaus sind bei nicht erbrachter Studienleistung - sofern das 
Modul Entwerfen1 nicht erfolgreich abgeschlossen worden ist - die Zulassungsvoraussetzungen für das Modul Entwerfen3 
nicht erfüllt.


Hinweis: für Studierende, die nur Teile des Übungszyklus wiederholen müssen, gilt: sollte die Zeichnungsmappe bereits im 
(vor)vergangenen Wintersemester im Zuge eines Erst- oder Zweitversuchs abgegeben worden sein, ist eine erneute 
Abgabe nicht notwendig. 
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Dokumentation Vorlesungsthemen (mindestens 09 von 12 Vorlesungen)

min. 6 Skizzen	 	 o. Maßstab	 ohne Formatvorgabe
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